

□评论员观察

虽然徐某、张某某、王某某已经被处分、处罚,但此次的调查还不能结束,还有必要将调查进行下去,并将进一步的调查处理结果形成清晰完整的通报。如此,才能将公众心中的问号全部拉直,才有希望缓解此事给当地带来的负面影响。

“拿警官证施压查酒驾警察”,调查不能“烂尾”

7月6日,一段记录交警查酒驾的视频在网络安全热传。视频中,一辆车被交警拦下,面对交警,后排乘车男子态度十分嚣张,亮出疑似执法工作证并质问交警,“这能走不能?你们带班是谁?”随后,男子拨打电话并要求执勤交警接听电话后,被交警放行。

当日晚间,河南省平顶山市郏县公安局就此事发布通报,确认网传视频情况属实,视频中后排男子为该县公安局通信科科长徐某。目前,徐某已被免职并给予政务记大过处分。执勤交警张某某未严格

履行法定职责,被给予政务记过处分。经调查走访,驾驶人王某某系酒后驾驶机动车,已依法对其作出行政处罚。

徐某本人作为警务人员,本应带头守法,主动配合执法。他不但在明知王某某饮酒的情况下,将自己车辆交予其驾驶,而且在执法现场,亮出自己的警官证施压执勤交警,干扰正常执法,性质十分恶劣。执勤交警张某某在接听电话后,放任王某某、徐某驾车离去,也涉嫌徇私舞弊。他们二人的行为严重损坏了执法的严肃性和公正性,对警务人员形象造成了不利的影响,理应得到处罚。郏县公安局依法对二人做出处罚,并及时通报,积极回应舆论的态度值得肯定,但就这份通报而言,尚有不少需要进一步完善之处。

首先,通报通篇未提及事

件发生的具体时间、地点。有报道称此事发生于几个月前。这个消息是否属实?如果属实,警方为何未提及事发时间?是疏忽大意还是有意隐瞒什么?

其次,根据网传视频和相关新闻报道,徐某在亮出警官证之后,曾拨打求助电话,执勤交警也是在接过电话之后才将徐某放行。徐某这个电话到底打给了谁?是否就是报道中提到的“交警中队长”张某?他们在电话中到底说了什么?这个电话对于徐某的被放行产生了什么作用?对于这些问题,通报并无只言片语,这显然是不合适的。

其三,拍摄视频的辅警因何被辞退,通报也没有说清楚。据媒体报道,网传视频是现场一名辅警拍摄,目前,这名辅警已被辞退,原因是高

执勤期间有违规行为。从时间发生顺序上,不少人质疑辞退辅警存在“公报私仇”的嫌疑。对于这个疑问,郏县公安局不妨把事实“晒”出来。如果这名辅警确有违规行为,该怎么处理就怎么处理。如果有疑点,当地纪委监委就要及时介入,不要让正直的人受到委屈。

这起事件引发舆论关注,很大程度是因为执法难过人情关,而这样的问题并非个例,此前,某地执法交警私放“自家人”就引发过汹涌舆情。

就此而言,虽然徐某、张某某、王某某已经被处分、处罚,但此次的调查还不能结束,还有必要将调查进行下去,并将进一步的调查处理结果形成清晰完整的通报。如此,才能将公众心中的问号全部拉直,才有希望缓解此事给当地带来的负面影响。

“制止家暴可认定见义勇为”给维护正义者以信心

□观点

江苏无锡市见义勇为基金会、市公安局、市妇联近日联合发布通知,对举报或制止家庭暴力行为、未被确认为见义勇为的人员视情一次性奖励人民币500—1000元。举报制止家庭暴力行为,相关行为情节严重或报立刑事案件,被公安机关确认为见义勇为人员的,按《无锡市奖励和保护见义勇为人员条例》予以褒扬奖励。

家暴不仅给受害者带来身体上的伤害,也带来精神上的痛苦;家暴的本质是故意伤害,再多的理由和借口都掩盖不了家暴的底色。家暴不是“家务事”,而是一个法律问题。每当发生家暴事件时不再追问受害者到底做了什么,而是谴责、制止暴力行为与施暴者,这才是一个健康、成熟社会应有的姿态。“制止家暴可认定见义勇为”犹如一个“指挥棒”,给了人们更多“该出手时就出手”的勇气和底气,有助于扩大公众参与。“制止家暴可认定见义勇为”通过“制度补血”的方式,给了全社会维护正义的信心,有助于通过多元合作共治,让反家暴蔚然成风。

(据东方网)

“牵手门”双双遭查处 生活作风问题不容小觑

沸沸扬扬的“牵手门”事件,终于迎来了一个确定性的结果。7月7日,中国石油北京项目管理公司发布情况通报:经查,胡继勇违反生活纪律,在婚姻存续期间与董某某存在生活作风问题;违反廉洁纪律,改变公务行程借机旅游。给予胡继勇开除党籍、开除公职处分,与董某某(群众)解除劳动合同。

不过,网上也有一些人觉得,就牵个手而已,即使二人存在不正当关系,也不是什么大不了的事。或许,胡继勇和董某某也这么认为。但这种看法显然缺乏身份意识,胡继勇不是普通人,而是党员干部,是掌握大权的央企下属公司一把手,对于这样的公职身份,自然有着高于常人的要求。生活作风问题容易被忽视,但“千里之堤毁于蚁穴”的道理都应明白,一旦事发,造成的影响也不可小觑。很多大问题就是从小问题开始的,一些经济问题、政治问题、思想问题也是从生活作风问题开始逐渐“塌房”的。

(据红星新闻)

严审真罚让“幽灵外卖”尽快下线

一些人就开始在“自我包装”上动起了歪脑筋,要么把地下室里的小作坊“PS”成网红店,要么根本没有独立经营场所也要装模作样编地址,更有甚者连营业执照都注销了,还在接单网络订餐服务。商家靠虚假宣传做着一本万利的买卖,消费者却要面临更多未知风险。

平心而论,近些年针对网络餐饮的治理行动不少,为何“幽灵餐厅”还是屡禁不止?平台把关不严恐怕是很重要的一条。此前有媒体调查,只需提供身份证、银行卡信息,就能在外卖平

台成功上线一家餐馆,各类上传照片也往往不会被仔细核对。另外,网络餐饮经营具有虚拟性、隐蔽性等特点,确实给监管部门带来了不少麻烦。很多时候,即便相关部门在日常监查中发现了问题、关停了店铺,但商家换个名字还是能重新上线。

杜绝黑店蒙混上线,要更多功夫用在线下。食品安全法早有规定,网络食品交易第三方平台提供者,应当对入网食品经营者进行实名登记,明确其食品安全管理责任。因此,平台有责任严格核查店家线下

环境是否与线上信息一致,一旦发现问题必须及时向用户提示,并通过黑名单制度长久清除不良经营者。当然,这也考验着监管部门的治理能力。眼下,有地方要求网络餐饮单位安装并接入专门的数字系统,不仅可以实现对实际经营地址的精确定位,也能让市民通过网络实时查看外卖制作全过程。只有严打违规经营,鼓励优质商家,才能让市场秩序走向规范。

(据北京日报客户端)
投稿邮箱:qilupinglun@sina.com

海鲜店缺斤短两被罚30万 唯有重罚方能止损疗伤

近日,三亚市市监局通报一起欺诈消费者事件:涉事商户“三亚天涯彭进风海鲜店”作弊将海鲜称重塑料筐重量计入账单结算,存在短斤缺两的违法经营行为;责令该海鲜加工广场将涉事商户清退出场,对涉事商户罚款30万元;责令该海鲜加工广场全面停业整顿,罚款10万元。

清退出场、罚款30万元,处罚不可谓不重。坦白说,如果涉事商家知道后果会这么严重,估计宁愿多送一些斤两。但凡事没有如果,错了就要接受处罚,就要付出代价。缺斤短两的海鲜市场并不少见,然而这次,据当事消费者称,几乎到了“五两秤”的地步,性质非常恶劣。罚款从来不是目的,而是为了形成震慑力。回看整个事件,受害者仅仅是消费者吗?对于该广场那些诚信经营的商家来说,也在“一粒老鼠屎坏一锅汤”的效应下生意受损,看不见的“伤口”还有三亚当地的餐饮行业信誉,甚至是整个三亚文旅的形象。也因此,唯有重罚,方能止损,方能“疗伤”,让商家建立起敬畏心,自觉遵纪守法,营造诚信经营的市场环境。

(据央广网)

给环卫工换个清凉装,有多难?



“冬夏共用”的制服。

给环卫工换个凉快点的衣服并不难。关键看主管部门“有没有心”,够不够人性化。

合肥市这位环卫工的视频曝光后,有记者致电当地环卫部门,却被告知“长袖长裤是为了防晒”,“罚款是市场化后公

司所为”。但即便是企业管理也必定会遵从政府监督,至于“防晒”也完全可以有其他的选择,比如“短袖上衣”+冰袖。

在环卫工制服这件事上,国内有不少城市都更“走心”。2019年,广州给全市环卫工人换发新版制服,夏装是短袖上衣配备冰毛巾、遮阳帽,“服装材料选取了运动服装品牌常用的聚酯纤维,并设有透气网”;2021年,济南市对全市环卫制服进行改良,“把夏季保洁服做成7分袖,用扣子调节,根据实际需要可变长短。上衣用了含棉更多、吸水性强的,稍薄一些的面料”。

环卫工人常年肩负着清洁城市,维护生活环境的责任。今年,《全国总工会部署做好2023年职工防暑降温工作》提出,必须为职工提供必要的个体防护用品。负责环卫工作的公司和主管部门,都应当以更多的同理心和责任心,给予这些城市劳动者更多人性化配置,避免再出现“没有夏装”“冬装夏穿”之类的现象。